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METpnon NAEKTPLKNC LOXVOC KAL EVEPYELOC



AvodopEC

MeyaAo HEPOC QUTWYV TWV ONUELWOEWV POCIOTNKE OTLC TIAPAKATW
avodpopeC Ao eTALPELEC ELOIKEVEVEC OTNV AVATTTUEN UALKOU Kal
AOYLOLLKOU O€ CUOTHATO LETPNONC TNC MOLOTNTAC NAEKTPLKAC LoXVUOC

https://fact.talentims.com/unit/view/id:3741 (“Electrical Power
Explained”, FLUKE online courses)

http://www.ni.com/pdf/manuals/373375j.zip (“Electrical Power
Concepts”: mAnpodoplec oXeETKA LLE EVVOLEC VANV ONC NAEKTPLKNAC
EVEPYELOC yla xprion oto npoypappa Electrical Power Toolkit Tou
LabVIEW



https://fact.talentlms.com/unit/view/id:3741
http://www.ni.com/pdf/manuals/373375j.zip

[Tototnta HAekTpkNC loxvoc (Power Quality)

Mowotnta loxuog

 Movadec mapaywync - n moLotnTa Loyvoc avapePETAL OTNV
LKOLVOTNTA TWV YEVVNTPLWY VA TIAPAYOUV EVEPYELA UE OLOKULLOVOELC
oTa KATAAANAQ opLa.

e Alktua petadopdc kat SLAVOUNC - N OLOTNTA LoXUOC onpaivel OtL ol
SLaKULAVOELC TaonC Bplokovtal oe KATAAANAQ OpLaL.

Mpotuna nowotntag wxvog (Power Quality Standards)

e KaBopillouv TIC peBOdOUC HETPNONC TWV TTAPOUETPWY TIOLOTNTAC
Loxvoc kat BeTouv opLa ota enimeda dlakupavonc Ttnc Taonc, Tou
PEVLLATOC KAL TNC OUXVOTNTAC.



[TpoTuTIA LETPNONC TNC TTOLOTNTA NAEKTPLKNC LOXUOC
(Power quality measurement standards)

e KaBopilouv pebodouc HETPNONC TWV TTAPALETPWY TOLOTNTAC LOXVOC

Mpotumno

IEC 61000-4-7:2009, Electromagnetic
Compatibility (EMC)

IEC 61000-4-15:2010, Electromagnetic
Compatibility (EMC)

|IEC 61000-4-30:2008, Electromagnetic
Compatibility (EMC)

TeXVIKEG EAEYXOU KOl LETPNONG TIOU
kaBopileL

[eVIKOC 00NYOC yLa TIC LETPNOELC KAl Ta
opyava UETPNONG apuovikwy (harmonics)
Kal Staappovikwy (interharmonics) yla ta
OUOTNHOTA TTAPOXNC NAEKTPLKNAG LoXVOC
KOl TLC OUOKEUEC TTOU TIOU oUVOEoVTaL OF
auTa

Flickermeter (Flicker = tpepomatypa

Taong) — MNMpodlaypadec Asttoupylag Kal
oxedlaonc

MéeBobdol PETPpNONC MoLOTNTAC LoXUOC



Ol aAAayEC oTa oUYXPOVO NAEKTPLKA OLKTUQL

A. AMNOQOYEC OTO XAPAKTAPO TWV NAEKTPLIKWY dopTiwy
— QWTLOUOC: AVTIKATAOTOON AQUITTAPWY TTUPAKTWOEWC amo LED

— Kivnon: avtkataotaon aueoco cUlEVYUEVWY NAEKTPLKWVY KLVNTHPWV
QO KWVNTAPEC LETABANTNC TAXLTNTAC LECW EVAAAAKTWY (inverters)
B. AAQYEC OTO YOPOKTNPO TWV TINYWV NAEKTPLKAC LOXUOC
—AlaomnapteC PWTOPOATAIKEC EYKATAOTACELC KOL OVEUOYEVVNTPLEC
XapaKTNPLOLEVEC QIO EVTOVN NUEPNOLA (N Kol wplaia)

SlakUpovon mapoywync avtikabLlotouVv HEPLKWE TOUC KEVTPLKAL
e\eyxoueEVOUC oTabuouc, Kuplwc BepponAekTpLlkoug

Anotéleoua
[1EPLOCOTEPEC APLLOVLIKEC KAl LeYaAUTEPOC Kivouvoc aviooppoTtiac.

H "kakn" mototnTta tNC NAEKTPLKNC EVEPYELAC OTOLXL(EL OE XPrLaTA KoL
OTIATAAN EVEPYELQC.



Ot aA\ayec ota ouyxpova NAEKTPLKA OLKTua ETLBAAOUV
AUENLEVEC QTTOULTNOELC OTAL CUOTNHLATA METPNONC
NAEKTPLKNC LOYUOC

* H QVTLLETWTILON TWV MPOPRANUATWY TNC TIOLOTNTOC TNS NAEKTPLKNC
EVEPYELAC QTIALTEL TIEPLOCOTEPN KATOVONON TWV SLOTAPAXWY OTO
NAEKTPLKO OIKTUO.

* H katavonon kot mpoAnydn twv Statapaxwv OLKTUOU EEKLVA O TN
OUVEXN KAl eEEALYUIEVN LETPNON KoL KaTtaypadn (tdong, pevpuaTog,
LoXVOC)

e Amattel Tnv avamtuén cuyxpovwyY Opyavwy LETpPNONG (smart meters)
LLE OUVOETEC UTTOAOYLOTIKEC HUVATOTNTEC KAL LE LKOWVOTNTO METAO00NC
Kot emetepyaoiac dedopevwy (internet of energy, 10E)



DC loyuc
 Tpododotika (Bplokovtal oe MOANOUC TUTIOUC NAEKTPOVLKOU EEOTTALOLLOU)
e JTIC pETOPOPEC - AUTOKIVNTA KL OLONPOSPOULKEC
e DCkvntnpec

* PV (ta dwtofoAtaika mapayouv dc nAekTpikn Loxv)

Mapadeypa: DC inyn (DC source, battery) 6 Volt mou tpododotel Aauntripa
NMUPOKTWOEWC 6 Watt pe pebpa 1 Amp

loxUc DC SOURCE LOAD

2 2 II)(_I=>
P:VDC.IDC:R.IDC:VDC/R (W) I ":

Evépyela 1T . ®
[]DC
WHE=P-t (Wh) 1

= z(P(At) - At) = jP(t)dt battery lamp



AC loxug i(t)
e

* H otwypaia loxVg mou KatavaAwVveTal 0TO
doptio ocuvOeTnC avtiotaong Z

p(t) = v(t)-i(t) v(t) Z

orou, v(t) kati(t) oL oTyULlaleg TLUEG
TAONC Kol peVATOC 0To dopTio, avtioToLya.

e Jemeplmtwon evaA\oooopeEVWY LeyEBWY, KUKALKAC ouxvoTnToc w, N
HEon LoXUC o Staotnua pLag eptodou T elval

_ 1 (7
P=—j p(t)dt = VI cos @
T J

ormou, V, I olevepyEC TILEC TAONC KAl PEVLATOC, AVTLOTOLYA KO

@ n dladopd GaonG LETAEY TOUG



[TpayaTikn Kal Galvouevn Loxuc — Tplywvo Loxuoc

AvaAuovtac SLavuouaTIKA TAon, peV A
NPOKUTITOUV OL CUVIOTWOEC LOYUOC OTO [ sin®
EVOANOLOOOLLEVO peEV A

> I/

* Evepyog Loxug (active power) P

P=P=VIcosp oeW

* Aepyoc LoxU¢ (reactive power) Q

Q =Vising oe VAR

e  Qawopuevn Loxug (apparent power)

S=V-:-I ogVA

Tplywvo woxvoc oto AC




‘Eval unyowiko LloodUVOUO TwV CUVLIOTWOWY TNC NAEKTPLKNAC LOXLOC
— H wotopkn petadopa tou mlolapiou dlwpuyag

e To MAOLAPLO AVTUTPOOWTIEVEL TO NAEKTPLKO PopPTLO, TO AAoyOo TN YEVVATPLL
KOl TO KAAWOLO TO NAEKTPLKO SikTUO.

e Emewdn to aloyo tpafa to okadoc umo ywvia
0, npemnel va avtlpeTwrioet SUo SUVALELC:
TNV emBupnth SVvaun mpPoc Ta epmnpoc P kat
TNV averBuuntn mAevptkr) duvaun Q. H

riieon oto kaAwdLo sivat /P2 + Q2.

* 'EToL KOl TO NAEKTPLKO SIKTUO TIPETIEL VAL
QAVTLUETWTIOEL SU0 CUVIOTWOEC LOXVOC EQV N
TAON KAl To peV A EVOC poptiou Bplokovtal
UTTO ywvia petaél touc:

— TNV EVEPYO LoV (active power) P, mou
TIAPAYEL EPYO Kall

Electrical power explained (https://dam-
assets.fluke.com/s3fs-public/epe-tutorial-1.1.pdf)

— TNV AEPYO oYU (reactive power) Q, mou bev
TIAPAYEL EPYO.

— H ¢pawvopevn woxug (apparent power) S avIupoowreVEL TN GUVOALKA
enPapuvon Tou SIKTUOU
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https://dam-assets.fluke.com/s3fs-public/epe-tutorial-1.1.pdf
https://dam-assets.fluke.com/s3fs-public/epe-tutorial-1.1.pdf

2 UVTEAEOTNC LOYXUOC

2uvteleotnc oyxvoc (Power factor) o
elval 0 AOyoc TNC LEoNC ITPOC TO HETPO S
NS dalvopevnc Loxuog p
o=P/S
@
o = sin
v Q

MivoKoG MapOopETPWY NAEKTPLKNG LoXUOG

M0pALETPOg

S = /P2 + (2 EkPpalel To GUVOALKO GOoPTiO TOU
OUOTNUOTOG
P=Scosop KaveLl To mpayuatiko €pyo (Lnxavikn kivnon,

Bepuotnta, K.A.)
Q =Ssing [Tnyawogpyetal petay mnyng kat ¢optiou

o=P/S Elval petpo tnc amodoonc Tou CUCTHUOTOC
11



Napadewypa 1: Movodpaoikn oxuc LE eMaywyLlka optia
AC SOURCE INDUCTIVE LOAD

Enaywyko doptio (inductive load), —

OTWC O KLvNTrpag (motor) Tng elkovag,
Tpododoteital aro AC inyn (AC source) mains -

120V

120VRI\/ISf 60Hz. 60 Hz

| — & ——t
i
o]
[=]
-

(a) 2xedLAOTE TIG KUPATOUOPPEG TAONG
v(t), pevpartog i(t), kal Loxuog I LT o S T ot et et et e V
p(t). YmoAoylote Tn peon LoxL mou
KOTAVAAWVETAL.

8

8
L

EREEER

‘Evtaon pevpatoc ] = S/V =
(600 VA)/(120 V) = 5 A,

H kupatopopdr peLUOTOC VOTEPEL TNC
Tdong Katd @ =1/6

b poop
e o o o o

i
=Y

i
e

H otwyplaia woxvg p(t) = v(t) - i(t)

H ueon woxug P =p(t) =VIcose
= (120)(5)(0.866) = 520W

558

'5'05



HO(pd(SELv LLa (ouvexela)

(B) Bpeite evepyo Kol depyo oLVLIOTWO
TOU PEVUATOC. [ sing

> I/

I, =1cosp = (5A)(0.866) = 4.33A
I, = Isin¢g = (5A)(0.5) = 2.5A

(y) Bpeite evepyo, aepyo kat palvopevn Loxu

— Evepyoc woyuc
P,=VI,=(120)(4.33) =520W =P

— Aegpyoc Loyxuc
P.=VI.=(120)(2.5) =300 VAR = Q
—  @awopevn oxuC
S=VI=(120)(5) = 600 VA
§%=P*+Q?




Moapadelypa

(ouvexela)

(B) AvaAuote tnv oxL p(t) og duo
ouviotwoec. (Charles Steinmetz,
1897)

1. Evepyog ouviotwoa (active
power), p,(t)

2. Aepyog ouviotwaoa (reactive
power), p,(t)
EvaAldooetal petaly
DETIKWVY KoL aApVNTIKWV
LWV, 90° ekTOC dAoNC WC
TPOC TNV EVEPYO LOYU

— 'ExeL undevikn peon TN

KA&Oe ypovikn oTyun, p(t) =

pa(t) + pr(£)

1200

800 -

600 -

4 -__/_/\\520“(// P-
T T A

20 150 180

200

-200

1000 A

—-520W -—— 4 - — P—-

N\

:—/— 300va
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Evepyela

H evépyela elval To OAOKANPWUO TNC LOXVOC KATA TN OLAPKELD EVOC
XPOVIKOU SLaoTHATOC.

W = Jotp(r)dr

[l ypovika dtaotipata At cuvrBwc moAu peyaAvtepa tng AC
nepodou T = 2w/ w, n €€lowaon yLoL TOV UTTIOAOYLOMO TNC EVEPYELAC
ylvetat

W =PAt
omou, P elvaln peon oxug

e EQv petpape tnv woxvu o kW katl to xpovo o€ h, povada NAEKTPIKAC
evepyelag eival klhoBatwpa (kWh).

e H k\oPBatwpa elval n TUTKA Hovada EVEPYELAC TIOU XPNOLLLOTIOLOUV
Ol LLETPNTEC NAEKTPLKNAC EVEPYELAC VLA TOV UTIOAOYLOUO TNC
MooOTNTAC NAEKTPLKNG EVEPYELQC.



2UVEYXELQL OTO LNYXOVLKO LoOOUVOUO TWV CUVIOTWOWY TNC
NAEKTPLKNC LOXVOC - APHOVLKN Ttapapoppwon
e O KUMOTIOMOG KATW QTto TO

okadog poptilel eTUMAEOV TO
KaAwbdLo. To ahoyo Koupaletal

ypnyopoTtepaQ.

e Avtiotolya, To NAeKTpKO SikTUO
TPETIEL VOL AVTLUETWTILOEL TLG
QPLOVIKEG OUVIOTWOEC Sy TTOU
eMayovtal oTo OlKTUO TEPAV TNC
Bepelwdouc (ota 50Hz R 60Hz).

* H dalwvopevn Loxuc yivetal

Electrical power explained (https://dam-

assets.fluke.com/s3fs-public/epe-tutorial-1.1.pdf )

$? = P? +Q* + S§

omou, P, Q evepyoc kal agpyoc Loxuc, avtiotoa, tTng BepeAlwdouc
ouxvotTnTac OLKTUOU Ko

Sy N LoXUC TWV APUOVIKWY CUVIOTWOWYV PEVUATOC
16



[TNYVEC APUOVIKWVY PEUUOTOC

OL ouvnBeoTtepeC
e avopBwrtec (rectifiers)

e avtlotpodeic (inverters) - amoteAouvtal amo dltodouc mou
LLETATPETIOVV TLC eVOANaooopevec Taoelc o DC kal avtiotpoda.

AN\EC TINVEC
e obnyot petaBAnTnc Taxvtntac (variable speed drives),
* dWTIOUOC PBopLoLoU,
e KA{Pavol nAekTplkoL toéou (arc furnaces)

* OUOKEUEC NULOYWYWV.

17



ALQKPLON TNC APUOVLIKNC TIAPOAHOpdwonC

* Me tnv avaiuon Fourier pmopoupe va dlaxwploovpe tn BepeAlwdn Kal
TLC APHOVLIKEC (BA., Ked 26 - AC kupatopopdec Taonc, oeA. 28)

1200

e H BepeAwdnc toxug p(1)
Lmopel va YwpLoTel oe
Eva EVEPYO UEPOG Pa(t) L.
KaL eva agpyo p,-(t).

e AUTO TOU QTOPEVEL

1000

LETA TO OLAXWPLOMO TNG =
BepeAwdouc Loyuog,
elval n woyucg Twv e
QLPUOVLIKWV py (t). >

18



ALaKpLON TNC APLLOVIKNAC TIOpALLOPDWONC (ouvéxeLa)

* To evepyo HeEPOC P, () Kavel
TO TIPOYLLOTLKO £PYO :
uetadepel xpnotun woxv (Py)
Qo TN YevvNTpLla oto $opTio
(yla kivnon, Bepuotnta).

* To aepyo pepog p,-(t) amia
«TINYALVO-DEPVEL» EVEPYELL
LetatL doptiou Kal
yevvnTplag, popTwvovtac To
Slktuo aAAa dev cUBAAEL
oTN XPNOoLUN petadopa
evepyelac oto doptlo.

p(?)

0 30 60 20 120 150 180 10 280 270 300 330 360

TO APOVLKO MEPOC UTIOPEL TIEPLOTAOLAKA VA LETADEPEL KATIOLA LOXV YLa.

oplopeva poptia, aAAa to Siktuo eV UMopEL val QVTIMETWTTLOEL
armoteAeopatika Tn petadpopa AC Loxuog

pevpata elval emBAapn.

EruumAgoy, yia meplotpepOUEVEC UNXAVEC KAL LETAOXNMUATLOTEC TA APLLOVLIKA

19



METpnon apUOVIKWY

e H LLEYLOTN QPLLOVLKI oUXVOTNTA TIoU Umopel va dwoel n avaAuon FFT
kKaBopileTal amo Tov aplOuo Twyv Seypatwy (taonc n peVUATOC) o€
KaBe KUKAO LETPNONC

MeyLotn appovikr ouxvotnta = aplBpoc SelyHATWY ava KUKAO / 2

* H odnyia Class A tou mpotumou IEC 61000-4-30:2008 amattet va

LLETPOUVTAL APHOVLIKEC WC 50N Taénc.

e Je eva biktuo ota 50 Hz, ylia eupeon appovikwy wg 507 taéng (f5o =
50 X f; = 50 X (50Hz) = 2500Hz), anatteital TaxvtnIa
SewypatoAnyioc (sampling rate)

fs = 2 %X 2500Hz = 5000 samples/s

KOL YLoL EUPEDCN APUOVIKWY WG TAENC 256 (fo56 = 256 X (50Hz) =
12800Hz), anattettat tayvtnta dswypatoAnyiac (sampling rate)

fs =2 x12800Hz = 25600 samples/s



MNapadetypa 2: Movopaoikn LoxUC LE EMaywyLKA popTia Kal

Cxp l"l'OVl'Kr] T[apal"l'opd)wgn AC SOURCE ELECTRONIC DEVICE
I =

To (6o emaywyLko dopTio Tou %

Napadeiypotoc 1, aA\d Twpa, A @'; x| ¢ g@;z::m::
0ONYOUEVO ATIO EVAV NAEKTPOVLKO 60 Hz | cosg = 0.866
ocvotnua odnynonc (electronic motor -

drive).

) —

YnoBetoupe tnv dla petatomnion daoncg, aAAQ, ETUTAEOV, N NAEKTPOVIKN
odryynon mapayel 3" appovikr oTo pevpa TLung (rms) I; = 1.4 A

(a) Zxebiaote TIg KupatopopdEG taong v(t) kat pevpatog i(t)

200

Voltage (V)

Time (s)



HO(péL(SELVMOL (ouvexela)

, , S 600VA
e Pelua otovkivnmnpa [ === =54
vV o 120V

* Topebua i(t) armoteAeltal ano pa BepeAlwdn ocuviotwoa iq (t) rms TG
[ixaltn 3" appovikn iz(t) rmstung I3 = 1.4 A

o AsbopévoudulZ+12=1?=1>=]1>-12=>1, =484

8.0

6.0 4

4.0 4

20 4

0.0

20 4

40

6.0 4

00 | [=5A

40

i(N

D 30 60 20 120 150 180 2 240 270 300 330 0
.20 -
-4.0 4

6.0 -

-8.0




HO(pd(SEL\/ LLa (ouvexela)

(B) ATIO TIC KUUOTOUOPDEC o, u(t)

PEVATOC KAl TAONC N \

BpE'L-EE TnV p(t) KOLL Tn " ] 30 60 00 120 150 180 210 230 270 300 330 360

LEoN oYU, o
STypala T o

. 6.0 1 "(t)
p(t) = v(t) - i(t) :0 /\ /—\

Meon tun 2/@ ™ w  m e e 2%\ 2w 2o %o s o
P=p() =v()-i(t) a0,

=v(@®) - [L(O) + O]
=2 - 40 + () O

=v(t) - i;(t) =P o]
= VI cos 200
= (120)(4.8)0.866 ’

=499 W



[Mopadelypa  (ovvéxew)

(y) avaAvote tTn dawvopevn loxv oe
EVEPYO, AEPYO KOLL OPUOVIKN
ouvVIOTWOoQ

Evepyog loxuc Py = P =499 W S1

Qawvopevn loxuc S = 600 VA PI Q4

2UVTEAEOTNG Loxuog cos @ = 0.866 P
Qawvopevn oxuc BepeAlwdoug

S, = P;/cosp =499/0.866
=576 VA

Aepyoc Loxuc Bepetwdouc
Q. = Pytangp = 288 VAR

Qalvopevn LoxUG aPUOVLKNG

Sy = /52 — §2 =,/600% — 5762

=168 VA

be_ss888¢8




HO(péL@EL\/ LOL (ouvexela)

(0) "Exovrtac KatavelpeL TIC Loxug,
LLTTOPOU LLE VO UTIOAOYLOOU LE TLG TLUEC
KOl TWV TPLWV PEUHATWV.

To oAlkO pevpa l = 5 A katavépetal
otn BepeAlwdn I; = 4.8 A kaLtnv 3N
apuovikn cuvictwoa I; = 1.4 A

H BepeAlwdng cuvictwoa
Kataveuetal o€ evepyo I, kat agpyo I,

[, =1;cosg
= (4.8)0.866 = 4.157 A
I, =I;sing

= (4.8)0.5 = 2.4 A

Q1




MpoBANUQ

Movodaoikn LoxUC HE EMaywYLKO GopTia Kal appovLIKn Tapouopdwon

2tnv Ew. 2(a), N ouveXNC KOKKLVN YPAUUN

delxvel tn otwyplaia AC taon u(t) mou

epapuoletal otn yedupa avopbwonc D

(Ewk. (1)).

H SLaKEKOLUEVN KOKKLVN YA LU OElxVEL
Vv avopBwpuevn taon |u(t)| otnv €€odo

™e yedupac.

H prAe ypappr deixvel tnv taon uc(t) pe

NV npooBnkn Tou nukvwtn C.
[MopatnpenoTE OTL N TAoN AUTH
A POUCLALEL KU LLOTLOHLO.

To pevpai(t) (Ewk. 2(B)) dev potalel pe nuitovo
AAAQ TIEPLOOCOTEPO UE ON O TTAAMWY. H rms

TLUN Tou elval 4.05 A.

v

Yuveyiletal

10.0

8.0 4
6.0 1
4.0
2.0

0.0

2.0 4
4.0 4
6.0 4
8.0 4

-10.0

it =y

Uac

:; u(t)

Ewk. 1

Ude

peory




[ pé B}\I’] LLOL  (ouvexela)

Me avalvon Fourier Bplokoupe, ektoc amo tn BepeAlwdn, TLC 3n Kal 5n
QPLLOVIKEC OUVIOTWOEC UE TLUEC

* [, = 3.90A/60Hz
I3 = 1.06A/180Hz

e Is ~ 0.11A/300Hz

1. MMowa etvat n (evepyog) T Tou pEVLATOC
2. ExTwunote Tn pEon oyu Tou poodEPETAL Ao To SLKTUO.

3. T[lpoonaBnote va oXeOLAO0TE TIC KUUATOUOPPEC TWV OTLY LAWY TULWV
BepeAlwdouc Kal APUOVLKWY LoXUOC



ATtwAeLo Loyvoc (power loss)

AnwAeLa (loss) Bswpeitat n woxvc mou generator load

MapayeTAL Kal OEV LETATPEMETOL O WPEALUO = Fine/2
epyo (m.x., ktvnon)

PeOpa ypoupns (RMS) 12 =12 + 12 + If

AmwAELa YPAUUAG (amwAeLla joule O

| —C—t
2

6éppavong) P = I*7in,

H anwAelo ypauung Umopel val XwpLoTEL O€: /2

rIine
Evepyd anwlela (active loss)  Pig = I5Tiine
Aepyo amwAeLa (reactive loss) P = [Ty,

Appovikn arwAeta (harmonic loss)  Pip = I Tine

>UVOAKN arwAewa (total loss)  Progs = Pig + P + Pip, + Py

ornou, P, = P — P; n woXU¢ appovikwy (harmonic power)



METpO MEPLOPLOUOU ATIWAELOC LOXVOC

e [EVIKA, WTTOPOUE VO LELWOOUE TNV I? =15+ 1} + 1
ATWAELQ ypappng P augavovtag to P, = I*Tiime
TAX0C TWV KAAwSwv YaAkou n + P, = 1277,

avéavovtac tnv taon ;;; (o va pelwBet

, , : ) * Pjr — Izrline
TO PELUO KOl OL OTTWAELEC joule IR)

— 72
jh — Ihrline

e MmnopoUue amia va avtlotabuioovue tTnv
Pposs =Pja+Pjr+Pjh+Ph

AEPYO amwAeLa Py, pe ukvwn

*  MMopoUHE VO HELWOETE TNV APHOVLKI OTWAELX YPAUUNG Pjpy
d\TpapovTac TN KUUOTOUOPPN TIPLV TIEPACEL OTN LEYAAN VPO TOU
SLKTUOU
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Atktua HAektpknc loxvoc (Electrical Power Grids)

MeTadepouv NAEKTPLKI EVEPYELD ATIO
MPOUNBEVTEC NAEKTPLKAC oYXV OC
(power suppliers) otouc KOTAVOAWTEC
(consumers).

MephapBavouv ta akoAouBa tpla
KUpLOL TULAATOL:

*  Mopaywyrn NAEKTPLKAG EVEPYELAG
(Power generation ) amno otaBpouc
nAekTpomapaywync (power
stations)

*  Metadopd NAEKTPLKAC EVEPYELAC
(Power transmission) amno
ETUXELPNOELC KOLVNC WPEAELOC
(utilities)

* Alavour) evépyelag (Power
distribution) otouc teAkouc

XPNOTEG

e e e e ey

{ \
IStep-Up Transformer
I ... I P oy, ~
i ii ~
Y4 [1]
| = —HHMTT
Power Heavy Indust
: Generating | \ T
\ - Plant I \
I \
Pymary
I Transmission
Libes
Power Plant 1
Transmission /
Lines \ [ I 1 /i

ransmission
Sypstations

Ve
~ = -
RN~
Dis(bution Lines
Distribugibn
Substations \
Fm!l Step-Down I -.. 9
' Transtormer 1 I..l
Corlvmercial
Final Step-Down \
Transformer \ I
/
= Final Step-Down
11 I \ Transformer oal®
Industrial D Residential
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3-d AC loyuc

e To TPpLPOOIKA CUOTHLLATA EVOAAOLCOOLLEVOU PEVUOTOC LETAPEPOLV
NAEKTPLKI EVEPYELA XPNOLLLOTIOLWVTOC Tpla N TEcoepa KaAAwOLA

* H petadopd Loxvoc (power transmission) cuvnBwc xpnolpomnolel Tpla
koAwdla ( mou €xouv apolBaia dtadpopa paonc 120°

e Ta diktua otavounc (Distribution grids) cuxva xpnOLLLOTIOLOUV TECTEPQ
KoAwdLa, OTIou TO TETAPTO KAAWOLO elval oudETEPO.



To BPaolko cuotnua TPLHACLKNC LoXUOC

Utility iA = Customer ,
|| [l ov HBO)\LOMO

TAOEWV, PEUUATWY
Ko Loyvoc otnv EU,
XPNOLUOTIOLNOTE
L1/L2/L3 omou
A/B/C, avtiotowya.

Mnyn doptio
(source) (load)

ZTYHLOLEG TLUEG TAONG OTLG GACELG ZTLYULOULES TLHEC PEVATOC

v4(t) = Vy20° i) =v,(t)/Z,
vg(t) = Vg£ — 120° ipg(t) =vg(t)/Zg
ve(t) = Vs — 240° ic(t) =vc(t)/Z,

vy (t) in(t) = —ig(t) = ip(t) —ic(t)



To Baolko cuoTNUA TPLPACLKNC LOXYUOC  (ouvéxew)

Utility iA = Customer
ZTLYLLOLEG TUUEG LOXVOG i =

Pa (t), PB (t), Pc (t), Pn (t)
px(t) = vx(t) - ix(t)
X=A4B,C,N

Mnyn ®optio
(source) (load)

OAWKN LoXUG
p(t) = pa(t) + pp(t) + pc(t) + py(t)

33



2 NUELO LETPNONC NAEKTPLKNC LOYVUOC

Utility

Customer

source

line

line load
meteri
&= Uutility User =)

e To biktuvo nmapoxnc (utility) dtoxwplleTal amod To TUAUA TTOU
KATAVOAWVETOL N LOoYXUC (customer) amo to onuelo petpnong (metering

point).

* 2TO ONMUELO METPNONC LETPLETAL KOLL XPEWVETOL OTOV KATAVAAWTH N
MOCOTNTA EVEPYELOC TTOU tapadideTal.
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‘Opyava LeTpnonc NAEKTPLKNAC LOYVOC

H taon 6wktvou (110 1) 230 Vrms), cuvnBwc,

LETPLETAL UE TUTIKA (PndLaka N pun)
BoAtouetpa ocuvdedepeva arm evBelac mavw otn

YPOUUN TAONG

METaoXNMOTLOTEG TAONG

2€ QPKETEC TEPUTTWOELG, YLO VO ATIOPUYOULLE TNV
enadn UE TNV TACN TOu OLKTUOU 1) AV N TIPOC
LETPNON taon urepPalvel TNV KALUaKA Tou
BoATOUETPOU, XPNOLLOTIOLOUVTAL LETAOXNUATLOTEC
Taonc (voltage transformers, VT)

V1 N TIPOC PETPNON TAON OLKTUOU
Ly, L, autenaywyec mpwteovtoc, SEVTEPEVOVTOC
M apolBala emaywyn mpwIELOVTOC-OEUTEPEVOVTOQ

vz LeTPOU uevn TAOoN

. -~

— =—=1K, K NnOXeon UETAOXNUATIOUOU

fe~a -

V4(t) L,

‘(IK - t/\\
e N A ./

[

JUpBolo kat cuvdeopoloyia
HETAOXNMATLOTH TAONC

il(t) M iit)

¥ N
+
L, Vv,(t) (V

KuKAWUOTIKO Stdvpocuua‘
METAOXNHATLOTH TAONG3S

P

= 0000/-'-
am!lll




‘Opyava LeTpnonc NAEKTPLKNAC LOYUOC (cuvEéyeLa)

AvTiBeTa mpoc TNV TAoN, Ta pevpaTa SLKTUOU OTIOVIWC UImopouV va LeTpnBouv

LE apeon mapeUBoAn (og oeLlpA) EVOC QLUTTEPOLETPOU

Napadeypa/Eva pevpa pexpt 100A mpemnel va LeTpNBOEL e EVa AUTTEPOUETPO
TIOU €XEL LKAWVOTNTA VA LETPNOEL EVa pEL O LEXPL S5A. Aev umopouv
Va TIEPAOOUV HEOQ Ao To aunepopetpo 100A. Eva TETOLo
QLTEPOUETPO Oa el)e TEPAOTLEC OLAOTACELC KOl KOOTOC

ey
METOOoXNUOTIOTEC PEUUATOC -y '\1
>TNV MPAEN, XPNOLUOTIOLE(TAL EVAC LETOLOXNUOTLOTAC : [ Z
pevpatoc current transformer, CT) pe avaioyla /lx
LeTooxnuatiopou tou 100/5 @

ZUpBoAo kat cuvdeopoloyia
HUETAOXNMATLOTH) PEVUATOG

Ewkoveg CT 36



Opvava uerpnonq 3-¢ n)\EKrpLan LOXVOC

|

AKPOOEKTEG

METPNONG
taong (3)

METAOXNUATIOTEG
pevpatog (3)

www.fluke.com
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Napadeypa 3: loopponnuevo 3-¢ cUoTNUA LoXUOC

e Alaypoppa evoc Baotkou

LOOPPOTINUEVOU TPLPACLKOU
OUOTAMATOC LOXUOC LLE ETIOY WYLKA
(kat wutka) poptia Zy = (Ry, Ly),
X=AB,C

>nuelwon: MNa petadpopd o EU,

XPNOLUOTIOL|OTE Mains:
3x230V, 50Hz

 Tpupaoko AC dpoptio pe kabe
daon va matpvel Tnv WOLa Loy, mains motor

600 VA, (120V, 60Hz), cuvoAo 3x 120V ;5 1800 VA
1800 VA 60Hz cos@ = 0.866
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Napadeypa 3: looppomneVo 3-¢ cUOTNHA LOXUOC  (cuvéxewa)
(o) 2xebLAOTE TIC KUMPATOMOPPEC TAONG KaL peVATOC KABE paong

1bavikad n Tdon KaBe paonc otn
oepa A—>B —>C uvotepel NG
nponyoupevnc kata 120°

va(t) = 120V 20°
vg(t) = 120V£ — 120°
ve(t) = 120V4 — 240°
O Kwvntnpoc etoayeLl tn Sk Tou
petatoron 30° (cosep=0.866)

LeTa&L TAoNG Kal pevpatog (dla)
o€ KaBe daon

i,(t) = 542 — 30°
lB(t) = 542 — 150°
lc(t) = 5Vz2 —270°

o & & R o CCRS o @
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Napadeypa 3: looppomnpevo 3-¢ cUOTNHA LOXUOC  (ouvéxeta)
(B) Zxebiaote 1o 3-¢ SLAVUOUATIKO SLAYPAULO TACEWY, PEUMATWV

2TO SLAVUOUOTIKO OLAYPALLUO VLA TO
LOOPPOTINUEVO CUCTNHA NULTOVWV

Vy=Vg =V, =120V

KOl
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Napadeypa 3: looppomnpévo 3-¢ cUOTNHUA LoXUOC (ouvéxewa)

(v) EKTLLAOTE T CUVLOTWOEG LOXUOG TOU LOOPPOTINEVOU 3-¢
OUCTAMOTOC TOU KLvnTnpa.

1. 2 k@Be daon
* Méonwxus P, =v,i,, x =A4,B,C
Py = Vil cos @y

AOYyw Loopporiac poptiov @ = P = Q¢

* Aepyog LoxuGQy = Vil sin @y
* Qawopevnioxug S, =V, -1,

2. lNa 0Ao to cuoTnua
* Meéon Loxug P=P,+Pg+ P, =3VIcosg
* Aepyogloxs Q@ =0Qx+ Qg+ Q¢ =3VIsing
 Qawopevnoxg S =5,+Sg+S,=3VI
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MNapadeypa 4: Mn-tooppornnpevo 3-¢ cuotnua LoxUog

MrmopoU e mavta va
NMPOooBeTOVE apBuNTKA TIC P
Kot Q CUVLIOTWOEC LOXLOC TWV
dAocEWV YL TOV UTTOAOYLOMO TNG
OUVOALKNC

P:PA+PB+PC
Q=Qa+Qp+Qc

vector

arithmetic

Sa Se Sc

ApBunTtko aBpotopa (arithmetic sum) tng dawvopevwy Woxvwv Sy TwV
daocewv LOYUEL LOVO €AV TO CUCTNHA EVOL OTTOAUTO LOOPPOTINUEVO KAl

SEV TIEPLEXEL OPUOVLKEC

Sa=SA+SB+SC

LOOPPOTINLEVO CUOTN A

[evika, To Slavuopatiko dBpolopa (vector sum) elval 0 cwoTtog TPOTOG

Sy = \/Si + S§ + S&  un-Loopporinuévo cuoTnua
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3-d cuoTNUATA LoYUOC TPLWYV KL TECOAPWV YPOUUWY

Juotnuoata Y (N aotépa) 4 ypappuwyv  Zuotiuota A (A tplywvou) 3 ypappwyv
4-wire WYE (Y) systems 3-wire DELTA (A) systems

load BC

B load AB
d—
L WYE gnd— DELTA
‘ExeL TIC TA0ELC ypappwy Vy, X = ‘ExeL ta pevpata ypapupwy Iy, aAAa TLg
A, B, C wc mpoc tov OUOETEPO KAl TA TACELC YPOAUUNG-YPAUUNG Vyp, Ve Kal
pevpata ypoppwv Iy, X =A,B,C Veca avtl Twyv TAOEWY YPALLUWY TIPOG

OUDETEPOD
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ALQVUOUATLKO OLaypaLULaTa cuoTNHATWY Y Kat A

Taoe ypappwy (cvotnua Y):

VAJ VB' VC

TAOELG YPAUUNAG-YPOLUNG
(cvotnua A):

Vap = V4 —Vp

Ve =Vp — V¢

Vea=Ve =V,
Pebpata ypappuwy (cuotrpata
Y kat A):

IAJ IB) IC
Y. Par P, Pc

A Pap-a Pec-B Pca-c
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Atadpopec Y kat A

Kottalovtacg eva 3-¢ KUKAWUA armo £Ew

&€V UIMOPOULLE VAL TIOUE AV N
ouvoeopoloyla Tou elvat Y n A.

MrmopoULE LOVO va OOUE Qv EXEL
oudetepo (N) | oxL.

2e ovotnua A dev pumopou e va
yvwpllou e apEeoa OO TN A TOU
PEVHOTOC YPAUUNG |- PEEL pEOW
doptiwv CA n BC (ta pevpata
YPAUUNG-YPAUMNG), EKTOG Qv
yvwpllou e Tic akpLlBelc avtloTaoelg
TwV GopTLWwV, KATL TTOU KAVOVLKA O&V
Loxvel!

Movo e eva amoAuta
LOOPPOTINLEVO POPTLO ImopoULE va
UTTOAOY OV LLE TLG OXEOCELG LETAED |y,
g, | KO g, Tge KO | -p.




ALO(CI)OpéQ Y KOL A (ouvéxela)

1. ZvotiupataY

['vwplloupe Taon Kot pevpa Kabe
YPAUUNG (paong).

Entiong, pmopel va umtapyeL taon Ko
pevpo oudetepou (ouvnBwe UNdeVLKO).

Mrmopoupe va BpoUpe Tic LoxUC Tou
OUOTNMATOC OTTAQ QO TLC LoXUC TWV
YPQLLUWV.

Zuotiuota A

['VWPLLOUHE TIG TACELG YPAUUNG-YPAUUNG
KAl T pEVLOTA VPO UUWY. AgV EEPOULE,
OMWG TOL PEVHATOL TNG YPOLUUNG-YPAUUNAG.

Aev yvwplloupe TIC LoYUC YPOUNC-
VPOUUNGC, KoL OEV UITOPOUE Vo BpoUpe
TNV oYU TOU CUCTAMATOC QO TLC LoXUC
TWV YPOULLWV.

load AB




Metpnon loyxvoc oe A cuotnuata pe tn peboodo twv duo
BoTTOMETPWVY

e Oewpnua Blondel (1893): yia tnv mANpn HETPNON LOYXVOC OF
omoLodNMoTE cUOTNA NAEKTPLKWY AyWYwV, XPELALETAL EVAC
LLETPNTNC LoYvoc (wattmeter) Alyotepo armo to mMANBOC TwV aywywy

e 'Etol, yla eva cvotnua A Tplwv aywywy, xpetalovtal SU0 LETPNTEC
LoxVUO0C

* To KUKAWMQO Aron XpnNOLUOTIOLEL TN LA A Vap ')A
, , , Pap \ 4 ¢
ypaupn (B) wc avadopd yia duo Vg
opyava LETPNONC LoXVOC 5 )\ ! Doprio
 To eva xpnoLluomolel tTnv taon Hetay Vca
A kal B ko To pevpa otnv A Ko To C PcB VcB }
QANO XPNOLUOTIOLEL TNV TAON METAEL B e Lc

kat C kal to pevpa otn C.
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Metpnon oxvoc o€ A cuvotnuata pe tn nebodo twv dUo

BOTTOUETPWY (ouvéxela)

‘Exoupue
iA + iB + iC — O =

KOl

p(t) = pa(t) +pp(t) + pc(t)

Qoptio

p(t) = vyig + vgig + Vi L

p(t) = vyig +vp(—ig —ic) + vcic
p(t) = (vqg —vp)ig + (vc — vB)ic
p(t) = vapls + Vcpic

H evepyoc Loxuc elvat

P = p(t) = vapig + Vcplic = Vaglig + Veplic
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Metpnon oxvoc o€ A cuvotnuata pe tn nebodo twv dUo
BOTTOUETPWY (ouvéxela)

P = UABiA —+ UCBiC

Lo TNV EVEPYO LoXL NG BepeAlwdoug
(ouyvotntag), Exoupe

Py = Viapliacos @ap_a + VicgliccOs@cp—c "L
YnUelwaon: 6ev umopou e va Slaxwplooupe Toug

0pouC P 45 kaL Py cp. Mall amotelolv
TN ouviotwoa P;.

Qoptio

[La TNV agpyo BepeAwdn Loy

Q1 = Viapliasin@ap_s + VicplicSin @cp—c

49




Metpnon oxvoc o€ A cuvotnuata pe tn nebodo twv dUo
BOTTOUETPWY (ouvéxela)

[la tn patvopevn Loxv

* OTNV MEPIMTWON LOOPPOTINUEVOU CUOTAHOTOC,

XWPLC APUOVIKEC, N aplBuNTKA dBpolon elval
aKkpLBNG

Sa = Vapla + Vgl
ue ouvteAeotn Loxvog PF = P/S,

* OTNV MEPLMTWON LOOPPOTINUEVOU CUOTAMOTOC,
Lmopel va yivel aplBuntikr) abpolon yla tn
OepeAlwdn dpawvopevn Loy

S1a = Viaplia + Vicelic

LLE CUVTEAEOTNC LOXVUOC TNC BepeAlwdouc

DPF = P, /Sy,

Qoptio
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VIn-tooppomnnueva 3-¢ cuoTrHATO LOXVOC
Avicopportia taonc (voltage unbalance)

— V p# Vg # V,c HE ywvia HETAEV TOUG #
120°

— TpokaAeital, Kuplwe, amo
QVLOOPPOTILAL PEVMATOC OTN VPN
LETAPOPAC

Avicopportia pevpatog (current unbalance)

lip # l1g # |y KON Pqp # Prg # Dy
— TpoKaAEital, Kuplwc, amo tnv
aviocopporia opTiwv.

* |Olaltepa cOPAPEC OL EMUTTWOELC TNE OVLIOOPPOTILAC OTN MEPLMTWON
XOAAQOUEVOU N OKATAAANAQ EyKOTEOTNEVOU €EOTTALOLLOU 1) OTAV
UTtAPYXEL PWTOPOATALKO cUOTNA CUVOEUEVO O€E la amo TIC GAOCELC

* H avwoopporia pevpatoc eival cuvnBeotepn Kal cuvnBwC oAU

LEYOAUTEPN QIO TNV AVICOPPOTILA TAONC .,



MeBobdolL umoAoyLlopou palvopevnc Loxvoc 3-¢
OUOTNHATWY

1. KAaoown (Classical)
Alokplvetal oe aplOunTikn Kot SLavuopaTLKh

AplOunTtkn (arithmetic): Xpnolpomnotel to aplBuntikdo abpolopa tng
LOXUOC TWV PACEWV.

e [waovotnuaY 4 aywywy : S, =84+ S+ 5S¢
“ESX:VXIXJ X:A,B,C

* [laovotnua A 3 aywywy : Sqa = Vaply + Veple

O UTIOAOYLOMOC UE TNV aplBunTikn KAaookn nebBodo eival amlog,

aA\Q, dlvel eodaApEVA QTOTEAECLLATO EQV UTIAPXOUV ALPLLOVIKEC N
QVLOOpPPOTILaL 0TO cUoTNHA
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MeBobdoL umoloyLlopou dpavopevnc Loxyvoc 3-¢
OUOTNUATWY  (cuvéxewa)

1. KAaoown (Classical)

Alwavuopatikn (vectorial): Xpnowpomnotel to Sltavuopatiko abpoloua
NG oYV oC TwV GACEWV.

* T ovotnua Y 4 aywywy : Sg = P? + Q2
e P =Py +Pp+ PckawQ = Q4+ Qp + Q¢

* T ovotnua A3 aywywy : Sg = P? + Q?
ue P kat Q ocupdwva pe tn neBodo twv VO BATTOUETPWV.

O UTOAOYLOMOC UE TNV OLavUopATLKN KAaoowkn LeBodo Slvel oxeTIKA
KAAUTEPQ QTOTEAECUATA YL TNV aviooppoTtiia, aAla e€akoAouvBel va
QYVOEL TLC OPLOVLKEC.
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MeBobdoL umoloyLlopou dpavopevnc Loxyvoc 3-¢
OUOTNUATWY  (cuvéxewa)

2. IEEE-1459

AVTIKOBLOTA TO IPAYATIKO LLN-LOOPPOTINLEVO CUCTNMA LLE EVQL
£LKOVLKO LOOpPOTINUEVO cuoTnUa (To Looduvapo cuotnua - effective
system), TO OTol0 €XEL TIC (OLEC CUVOALKA EEWTEPLKEC ATIWAELEC OTO
S(KTUO UE TO TIPAYUATLKO LN LOOPPOTINLLEVO.

Qawouevn woxug ooduvapou cuotnuatos S, = 3.1,

* [laovotnua Y 4 aywywv :

Ve

\/[B(VAZ +VE+ VA + Vi +VE +VE]/18

Q=J@+@+@+ﬁﬂ3
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MeBobdoL umoloyLlopou dpavopevnc Loxyvoc 3-¢
OUOTNUATWY  (cuvéxewa)

2. |[EEE-1459
Qalvopevn oxuc toodbuvapou cuotnuatoc S, = 3V,1,

* [l cvoTnua A 3 aywywv :

V, = J (V25 + Vi +V2)/9

I, = J(lj +12+1%)/3
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MeBobdoL umoloyLlopou dpavopevnc Loxyvoc 3-¢
OUOTNUATWY  (cuvéxewa)

2. |[EEE-1459
OeueAlwonc datvopevn LoxUES LoodUVALOU CUOTNUATOC Spq1 = 3V,q11,q

 [laovoTnua Y 4 aywywv :

V., = \/ [3(VE 4+ Vi + VE) + Vig + Vige + Vi 41/18

I = J (I3, + 175 + IZ. + Ify)/3

e [l ovotnua A 3 aywywy :

Ver = \/ (Vip + Vise + Vica) /9

I, = \/ (12, + 175 + 17.)/3
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MeBobdoL umoloyLlopou dpavopevnc Loxyvoc 3-¢
OUOTNUATWY  (cuvéxewa)

MNapatnproelg eni tng uebodou IEEE-1459

To yeyovog OTL To oudeTePO pevpa Iy moAamAaoLlaleTal e ONEC TIC
TAOELC YPAUUWY Vy, ... KOL OAEC TIC TAOELC YPOUUNG-YPAUUNC Vag, ...

S, =3 <\/[3(VAZ +VE+VA + Vi + Vi + VCZA]/18> X (\/(lj + 15+ 1%+ 1,%,)/3)

£XEL OOV ATTOTEAEOUA N LEBODOC VO UTTEPEKTLUA TN onpacia tou Iy

ErutA€oy, dev elval Aoyikn n cuoxeTion Iy HE TIC TAOELC YPOUUWY Kal
VPOUUWV-YPaLLUWY, KaBwC TETola cuoxetion dev cupPaivel oto
TIPOLY LLATIKO KU KAWLOL.
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MeBobdoL umoloyLlopou dpavopevnc Loxyvoc 3-¢
OUOTNUATWY  (cuvéxewa)
. Evormownpévn ¢awvopevn woxug (Unified apparent power - UPM)

XPNOLUOTIOLEL Evar ABpolopa TwV TETPAYWVWY TAONC TWV PACEWV
MOAAQTIAQCLACUEVO ETIL TO ABPOLOLLO TWV TETPOYWVWY PEVUUATWY
ypoupwy (neBodoc Buchholz).

e [waovotnuaY 4 aywywy :

Dawopevn oyug S = \/(VAZ +VE+VE) -5+ 15 +12)

OepeAwdng pavdpevn Loxue S = \/(Vle + Vi +VE) - (I, + 175 + 17,

e [laovotnua A 3 aywywy :

Qawoduevn oxvg S = \/[(VjB + Vi +VE) -2+ 15 +15)]/3

OepeAlwdng palvopevn Loxug S, =
\/(Vle + Vi + V1ZC) Ufa + g + IlzC)/3
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MNapadewypa 5: 3-¢ cvotnua pwTtlopoU

/ / / IA: 10A
locoppomnuUEVO cuoTNUA 3 AQUITTAPWV
Ic: 10A
C load C
3 Aapntnpeg (paoelg)
A B C
P 1200 1200 1200 n In: 0A
Q 0 0 0
S 1200 1200 1200
Ig: 10A load B
B
3 Aauntipes (cvotnua) gnd —] mains: lamps:
KAaoowkn IEEE = 3x120V 3x 1200 W
60Hz
P 3600 3600
Q 0 0

S 3600 3600
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MNapadeypa 5: 3-¢ cvotnua PWTLOMOU  (ouvéxewa)

Mn-LoopPOTINEVO GUOTNLA — KAEVO I, 10A
doptio (Aapmtnpac) otn pa paon Ic: OA
A B C “‘“‘ load A

P 1200 1200 0 . Ih: 10A

Q 0 0 0

S 1200 1200 0

Ig: 10A load B
B

2 hapntripeg (cuotnpal) gnd — mains: lamps:

KAaoown IEEE — 3x120V 3x 1200 W
P 2400 2400 60Hz
Q 0 0

S 2400 3600
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